

青春有影大學盃微電影賽 大傳資傳學生獲獎

學習新視界

【記者彭證睿淡水校園報導】由中華民國微電影協會主辦，第十屆「青春有影2024大學盃」微電影徵件活動，今（2025）年3月5日公布得獎名單，總計369部作品參賽，本校大傳系碩二鍾明臻以作品「網路的重要性：透過鏡頭看台灣 LGBTQ+ 驕傲遊行」，獲得手機組佳作。大傳碩二阮氏瓊梅以「台灣追夢之旅」、資傳三戴佑修、陳怡倩、蔡詠惠以「第一屆結帳之王」，獲得「百大精選獎」。

「青春有影大學盃」微電影徵件活動從2015年舉辦至今邁入第十屆，競賽廣徵全臺灣大學生的創作影片，不限主題，自由創作，邀請影音相關領域之評審，評選出年度百大、劇情片、紀實紀錄片、行銷、動畫、手機組、創意短片等6組金銀銅各1名暨5名佳作。2024年度特別追加第七組AI生成影片組，在4名評審中華民國微電影協會祕書長賴麗雪、導演李偉程、微電影協會大學盃召集人張郁青及人間衛視節目部主任葉本盛，歷經一個月多的線上初評與4小時的決議會議，選出今年度的得獎作品。

大傳系助理教授蔡銘益在碩士班課程中，指導學生拍攝影片，前做好準備，確保劇本和分鏡腳本之間沒有差異，將敘述的故事運用鏡頭與後期剪輯，呈現出最完整的模樣。在課堂上也非常鼓勵學生參賽，獲獎學生非常感謝他的指導。

榮獲手機組佳作的鍾明臻，記錄了去（2024）年10月26日台灣同志遊行的現場實況，她訪談3位不同觀點的受訪者，探討此項社會運動，在網路媒介影響下的變化與意義。她表示：「希望從社會運動的參與者與旁觀者角度，理性分析網路媒介，如何影響人們對遊行的認知與參與模式，並利用論文提供更具說服力的研究素材。」

阮氏瓊梅的「台灣追夢之旅」講述一位越南學生，懷著成為臺灣中文教師的熱情夢想，踏上一段充滿感動與挑戰的旅程。透過不斷努力、對學習的熱忱，克服各種困難追求夢想，主角最終成功成為在臺灣教中文的教師。這部短片展現其個人追夢的故事，更體現了越南年輕一代，在建設未來、促進兩國文化交流中，那份堅韌的精神與決心。

聽到朋友分享才去報名的戴佑修，和同學一起查詢歷屆得獎的作品資料，再參考網路上看到的一些流量較好的短影音，並從中尋找素材、發想主題，最後決定以需要一些技術、但不會太難的去背形式影片，來製作這部短影音，希望在一分鐘內吸引觀眾目光，以達到傳遞資訊的目的。「得獎其實滿驚喜的，很開心可以在眾多影片中脫穎而出，覺得努力與同學參加比賽有所收穫，是一個很好的體驗。」

網路的重要性：透過鏡頭看台灣 LGBTQ+ 驕傲遊行

2024同志大遊行

#PRIDETAIWAN

淡江時報



淡江時報

TWQR

第一屆結帳之王



勞工時報